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令和２年度 第４回高山市教育委員会定例会議事録 

 

１．日 時  令和２年４月２８日（火） 午後１時３０分から 

２．場 所  高山市役所 行政委員会室 

３．出席者  委員会 中野谷教育長、針山委員、打江委員、野崎委員、長瀬委員、白田委員 

事務局 北村教育委員会事務局長、下屋教育総務課長、下垣内学校教育課長、尾﨑文

化財課長、北野学校給食センター所長、学校教育課 保木、教育総務課 新家 

説明員 室崎生涯学習課長 

４．欠席者  委員会 なし 

５．署名者  針山委員 

 

  午後１時３０分開会 

 

○中野谷教育長  本日の委員会は、出席者６名で、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１

４条第３項の規定に基づき、定足数に達していますので、成立しております。 

ただ今から、令和２年度第４回高山市教育委員会定例会を開会いたします。 

 

○中野谷教育長  会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、「針山委員」を指名いたします。 

 

○中野谷教育長  平成３１年度第１８回定例会の会議録について承認を行います。 

平成３１年度第１８回定例会の会議録について「野崎委員」お願いいたします。 

 

○野崎委員    平成３１年度第１８回定例会の会議録について、精査した結果、記載事項につい

て適正に調製されておりましたので、署名したことをご報告いたします。 

 

○中野谷教育長  ありがとうございました。 

それでは、平成３１年度第１８回定例会の会議録についてご承認いただけますで

しょうか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  平成３１年度第１８回定例会の会議録は、調製のとおり承認されました。 

 

○中野谷教育長  次に令和２年度第２回臨時会の会議録について承認を行います。 

令和２年度第２回臨時会の会議録について「長瀬委員」お願いいたします。 

 

○長瀬委員    令和２年度第２回臨時会の会議録について、精査した結果、記載事項について適

正に調製されておりましたので、署名したことをご報告いたします。 
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○中野谷教育長  ありがとうございました。 

それでは、令和２年度第２回臨時会の会議録についてご承認いただけますでしょ

うか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  令和２年度第２回臨時会の会議録は、調製のとおり承認されました。 

 

 

○中野谷教育長  次に、諸般の報告をさせていただきます。 

 

（中野谷教育長報告） 

 

○中野谷教育長  それでは次に、日程第１、議第３号「令和２年度要保護及び準要保護児童生徒の

認定について」を議題といたしますが、当議題につきましては内容に個人に関する

情報が含まれておりますので、法律第１４条第７項ただし書の規定により、公開し

ないこととしたいと思います。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今お諮りしました議第３号は、公開しないこととすることにご異

議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第３号は、公開しないことに決しました。 

 

○中野谷教育長  それでは、改めまして日程第１、議第３号「令和２年度要保護及び準要保護児童

生徒の認定について」を議題といたします。 

事務局より説明願います。 

 

○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞非公開 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（非公開） 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第３号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。 
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（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第３号について、事務局説明のとおり決しま

した。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第２、議第４号「高山市学校給食推進協議会委員の委嘱について」を

議題といたします。 

         事務局より説明願います。 

 

○北野学校給食センター所長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第４号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって議第４号について、事務局説明のとおり決しまし

た。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第３、議第５号「高山市社会教育委員の委嘱について」を議題といた

します。 

事務局より説明願います。 

 

○室崎生涯学習課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○針山委員    今回新任となる委員はどなたになりますか。   

 

○室崎生涯学習課長  今回新任の委員は名簿番号の２番、４番、５番、１４番、１５番、１７番の

方となります。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 
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○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております議第５号について、事務局説明のとおり

決するにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって議第５号について、事務局説明のとおり決しまし

た。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第４、報告１「社会教育委員の活動について」を事務局より報告願い

ます。 

 

○室崎生涯学習課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第５、報告２「２０２０年度高山市小・中学校教育が目指す方向につ

いて」を報告します。 

 

○中野谷教育長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○長瀬委員    市の予算については、歳出全体に占める教育費の割合が増えてきていますが、 ハ

ード整備に伴う予算増という印象を持っています。ソフト面における予算はどのよ

うになっていますか。 

 

○中野谷教育長  ソフト面に係る予算についてもデジタル教科書に導入などに伴い年々増えてきて

います。 

 

○長瀬委員    英語授業については、授業が「分かる」生徒が増えてきているものの、授業が「好

き」という生徒が増えてきておらず、今後英語教育をしていくうえで工夫が必要と

感じました。 

 

○長瀬委員    郷土教育については、様々な学習場面で地域との関りに取り組んでいく必要があ

ると思います。本市は人と人との距離が近い地域であり、今後も積極的に郷土教育

に取り組んでいってほしいと思いますし、その成果が貢献感を表す数値の上昇につ
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ながっていると感じました。 

 

○長瀬委員    キャリア教育については、将来の夢や目標を持っている児童生徒の割合が減少し

てきていますが、どうしてでしょうか。 

 

○下垣内学校教育課長  あくまで私見ではありますが、児童生徒が自分の将来をきちんと考え、現

実的に物事をとらえるようになってきたのではないかと考えています。 

 

○長瀬委員    いじめの認知件数については、調査の基準の変更に伴いＨ２９以急激に増加して

いますが、これまでも述べているとおり、どこかで現状に転じるべきものです。今

年度こそ減少に転じることを強く期待します。 

 

○中野谷教育長  学校でも児童生徒自らがいじめをなくしていくという意識を持ち、発信していく

必要があると思います。 

 

○長瀬委員    時間外勤務の状況については、校務支援システムの活用など業務の効率化が図ら

れることとなりますが、他の先生に合わせて学校に残るということがないよう、時

間外勤務の削減に向けた学校毎の積極的な取り組みが必要と感じました。 

 

○長瀬委員    校長研修会の研究テーマに、「いじめの早期対応」がありますが、「いじめ未然

防止」にもしっかり取り組んでいただきたいと思います。 

 

○針山委員    将来の夢や希望を持っている児童生徒の割合の減少については、家庭の状況など 

学校だけの問題だけではないと思います。 

         また、不登校児童生徒については、全体の児童生徒数が減ってきているのに不登

校児童生徒が増えている状況にありますので、今後も注視していく必要があると感

じました。 

 

○中野谷教育長  不登校児童生徒については、特に小学校児童の増加が気になる点です。全国的な

傾向ではありますが、今後も注視していく必要があります。 

 

○打江委員    中学３年生の「伝える意識」が全国や県に比べて低い点が気になります。自分の

考えを自分に問いかけながら組み立てていく力をつけていく必要があると感じまし

た。 

 

○白田委員    伝える意識については、話を聞く姿勢を養うことも伝える力を育むことにつなが

ると思います。 

また、将来の夢や希望については、現実的に物事をとらえるようになってきたと

いうこともありますが、それを乗り越え、夢や希望を見つけていってほしいと感じ

ました。 
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○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第６、報告３「校長・教頭研修会研究協議グループについて」を事務

局より報告願います。 

 

○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

         ここで会議を一旦、休憩します。 

         再開を午後３時００分からとします。 

 

（休憩 午後２時５０分～午後３時００分） 

 

○中野谷教育長  休憩を解いて会議を続行します。 

 

○中野谷教育長  次に日程第７、報告４「新型コロナウイルス感染症対策に係る臨時校長研修会に

ついて」を事務局より報告願います。 

 

○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○長瀬委員    家庭訪問による指導については、保護者の意思を優先しながら行われているとの

ことですが、保護者のストレスも溜まってきており、虐待等の増加も懸念されるこ

とから、家庭の状況を見極めながら行っていただきたいと思います。 

 

○野崎委員    学校再開にあたっての総合的な学習の時間等の削減については、具体的にどのよ

うな内容の削減を検討していますか。 

 

○中野谷教育長  現時点では、郷土教育や修学旅行の下調べ等について一部削減しなければならな

いと考えています。 

 

○中野谷教育長  土曜授業については、塾やスポーツ少年団への影響も考慮し、保護者等の理解を

得ていく必要がありますが、この点についてはいかがでしょうか。 
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○針山委員    土曜授業については、授業の必要時間数を確保し、児童生徒の学力を維持する観

点から実施すべきと考えます。 

 

○中野谷教育長  土曜授業の実施にあたっては、子どもや教員の負担に十分留意しながら進めてい

く必要があります。 

 

○長瀬委員    土曜授業を実施した場合に勤務時間となることを想定し、予め５月に休業日を振

り返ることについても検討する必要があると思います。 

 

○打江委員    学習の遅れは保護者も大変心配される点だと思いますので、土曜授業は実施すべ

きと考えます。 

 

○白田委員    保護者も休校が長期化する中で、ある程度心づもりできているのではないかと思

います。 

 

○野崎委員    休校が長期化し、身の回りでも学力に対する不安の声をきいていますので、月１

回程度であれば、土曜授業の実施は歓迎されるのではないでしょうか。なお、土曜

授業の実施に伴う振替休日については、もし可能であれば、５月中に設定しておい

た方が調整しやすいと思います。 

 

○中野谷教育長  県教育委員会への要望に関してご意見はありませんか。 

 

○針山委員    総合的な学習の時間に関して、統一的な時間数の削減について要望されるようで

すが、英語に親しむ活動やプログラミング教育など新学習指導要領に基づき新たに

授業となったものについても削減を要望すべきはないでしょうか。 

 

○中野谷教育長  授業時間数の削減要望については、県下における入試の平等性にも配慮して行っ

ていきたいと考えています。 

 

○中野谷教育長  市教育委員会の事業等についてですが、新型コロナウイルス感染症対策に全力で

取り組んでいくため、今年度においては従来のような形での市教委訪問は行わない

方向で向かいたいと思います。 

 

○長瀬委員    市教委として学校現場を確認し課題を把握することは重要ですが、そのために学

校が準備することの負担はなくしたいと思います。 

 

○野崎委員    コロナウイルス感染症対策について養護教諭が感じている不安を校長とも共有す

る機会も設けてほしいと思います。 

 

○中野谷教育長  市の中体連大会の実施可否については、５月８日に関係者による協議の場を設け



8 

 

る予定ですので、そこでの協議を経て改めて教育委員会で協議させていただきたい

と思います。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次にその他に入りたいと思います。 

「後援名義使用について」の報告をお願いします。 

 

○下屋教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結します。 

 

○中野谷教育長  次に、「新型コロナウイルス感染症による経済的提供への対応について」の報告

をお願いします。 

 

○下屋教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○打江委員    新型コロナウイルス対策子育て世帯応援給付金については、給付方法はどのよう

になっていますか。 

 

○下屋教育総務課長  申請書に記載の口座に振り込む方法としています。 

 

○針山委員    地下市民ホールの総合相談窓口の利用状況について教えてください。 

 

○下屋教育総務課長  現在、一日に７０件くらいの相談があり、相談内容としては経営や雇用に関

するものが多いと伺っています。 

 

○針山委員    国の一人１０万円の特別定額給付金についての市の準備状況について教えてくだ

さい。 

 

○下屋教育総務課長  現在、市内世帯に配布のため、全庁的に準備をすすめています。 

 

○野崎委員    市役所における直接雇用の推進については、希望する業務に雇用してもらうこと

は可能なのでしょうか。 
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○下屋教育総務課長  市のホームページに募集する職種を掲載していますので、自分が得意とする

分野とのマッチングを行いながらすすめています。 

 

○中野谷教育長  その他に報告がありましたら順次報告願います。 

 

（報告なし） 

 

○中野谷教育長  それでは、定例会の開催日時を決定したいと思います。 

 

（協議） 

【５月２８日 午前９時００分】 

【６月２９日 午後１時３０分】 

【７月３１日 午後１時３０分】 

 

○中野谷教育長  それでは以上を持ちまして、本日の議事日程が全部終了いたしましたので、本日

の会議を閉じ、令和２年度第４回高山市教育委員会を閉会いたします。 

 

午後４時１５分閉会 


